

Евгений Митаев



МЫ С ВЕСНОЙ НАДЕЖДАМИ СХОЖИ

ТОПОЛИНКИ

Поприбило дождём тополинки.
 Вот они осторожно летят.
 Всё им, ветреным, нынче в новинку –
 И дождинка, и чей-нибудь взгляд.
 Как же хочется к лицам прибиться,
 По щеке мимолётно скользнуть
 И застыть на дрожащей реснице,
 Завершая нечаянный путь.
 Ты смахнешь эту гостью ладошкой,
 И слезинка родится, горя.
 Я целую ту искорку-крошку,
 Чтоб она не пропала зазря.
 Мы украсимся этой слезинкой.
 Знать, прибавилось в мире добра.
 ... Тополинки летят, тополинки –
 Невесомых чудес мастера.

ВОСПОМИНАНИЕ ОБ ЭРДЕЛЕ ЧАРЛИ

Снежинки упали, тебя серебра,
 В глазах оживлённых – броженье.
 Глядишь на меня,
 словно, брат на царя –
 Внимательно, без униженья.
 Ты в возраст Акелы недавно вбежал,
 Несясь по незримому следу.
 И каждый твой клык,
 как волшебный кинжал
 Отводит злосчастья и беды.

Ты кошек соседских
 не ставил ни в грош,
 От шавок и мосек не драпал.
 Но даже во сне беспокойная дрожь
 Волнует мохнатые лапы.
 Кого ты всё ищешь, дотошный эрдель,
 На наших пространных прогулках?
 Быть может, твоя хитромудрая цель
 Укрылась в глухих закоулках?
 Округу мы всю обошли и не раз,
 В бору побродили немало.
 Ручья полевого прохладная грязь
 Собачьи бока обнимала.
 Нагнав листопад, миновав звездопад,
 Не сбавил азартного бега.
 Но больше всего ты, конечно же, рад
 Касанью летящего снега.
 Он пахнет бессмертьем,
 он – дар облаков,

Он самый на свете не горький.
 И в мире полно чудачков-добряков,
 И дети катаются с горки.
 Пыхтит, заслужив передышку, мой пёс,
 Увенчанный снежной порошей.
 Ребячьи ладошки мелькают вразброс,
 Курчавую спину ероша.

* * *

Не знаю, где ждёт нас предел бытия,
 В том высшем неведенье – благо.
 У каждого капсула знаний своя,
 Пластичная, словно, бумага.



Не слезавшийся, живой,
 Смех заряжен синевою,
 Не запятнанный дымком,
 Не притоптанный шажком,
 Он как шёпот до поры.
 А под ёлками – дары,
 А над ними – по звезде.
 Будет смех звенеть везде.
 Все мы здесь – весельчаки,
 Наиграемся в смешки.
 Добрым будет этот год.
 ...Детки спят, а смех идёт.

ЛЕНОЧКА

Не унять на берегу пеночку –
 Гонит щебетом снега бранные.
 А Иван зовёт реку Леночкой,
 Хоть считается для всех Леною.
 Может, тайна в бороде прячется,
 Словно солнышко в густых ельниках?
 Знает то Синильга-угадчица,
 Да ушла она с пургой мельничкой.
 Ты на ветках не ищи инея,
 Он сошёл, как со змеи кожица.
 На проталинах – цветы синие,
 И шумит уже река, строжится.
 Ледяные затрещат стеночки
 И на север поплывут глыбами.
 Раскрасавица твоя Леночка
 Заиграет для тебя рыбами:
 – Судака бери, Иван, шалого,
 Осетра возьми, Иван, грузного.
 И тайменя я тебе жалую,
 И муксуна – нежного, грустного...
 Ставить бакены пора близонько.
 У Ивана-то душа пеночки –
 Очень любит он жену Лизоньку,
 Но реку свою зовёт Леночкой.

СКАТЕРТЬ-САМОБРАНКА

На ставенке жёлтой строчит стрекоза
 Небыструю песню исхода.
 А в горнице чинно висят образа,
 Чья зоркость – вне времени года.

Скатёрка льняная свежа и проста.
 Ни яблок на ней, ни букета.
 Хозяйка, хозяйка, твои ли уста
 Исполнены бабьего лета?
 Хозяйка, хозяйка, кого же ты ждёшь,
 Разнежена в шали ангорской?
 Уловки в улыбке твоей не найдёшь.
 Куда там Джоконде заморской!
 Хозяйкины губы – волниста стезя.
 Такую оценит не каждый.
 Венеру б с тебя написать, да нельзя.
 Но что-то случится однажды.
 Придёт к тебе милый погожей порой,
 И скатерть твоя самобранка
 Богатые яства воздвигнет горой.
 Гляди веселее, славянка!
 Он чару пустую поставит на стол,
 Усы от вина пообвиснут.
 Но щука на блюде взыграет хвостом,
 И раки варёные свистнут.
 Часов череда – как живая вода,
 Шутейная скороговорка.
 С тобою останется он навсегда.
 Спасибо заветной скатёрке!
 И снова свежа безраздельно она,
 Хотя от стараний устала.
 Размытая точечка – след от вина
 Задержится родинкой алой.

НОСОРОГ

Было носорогу всё до фени –
 Вопли обезьян, рычанье тигров.
 От ноздрей до пят окутан ленью,
 Нёс он рог, как истины эпитаф.
 И в своей истоптанной вольере,
 Поводя бесхитростно ушами,
 В правила игры он свято верил,
 Ни на йоту их не нарушая.
 И полузабытую саванну
 Вспоминал невинно и украдкой –
 Был восторг, но не было нирваны,
 Был простор, но не было порядка.
 То ли дело здесь – еды навалом!
 Многими свободами растроган,
 Носорог считался либералом –
 Люмпенов-воробышков не трогал.

И уборщик, что из бывших урок,
 Табаком пропахший и винищем,
 На его спине гасил окурок,
 Гордой, несгибаемой спиночке.

КОЕ-ЧТО О СОВЕСТИ

Один благочестивейший владыка
 Боялся очень совесть потерять.
 Порою, доводя себя до тика,
 Свои грешки записывал в тетрадь.
 Там плюнул на цветок в оранжерее,
 Здесь раздавил беднягу муравья...
 Вот так и жил – терзаясь и жалея,
 И правда у него была своя.
 И светлых дел темнеющая бездна,
 И проповедей толстые тома.
 Он грошиками нищих безвозмездно
 Одаривал и не сходил с ума.
 Хоть уставал, но всё же спозаранку
 Сорил добром за совесть, не за страх.
 Он умилялся зайкой на полянке,
 Младенчиком на маминых руках.
 И был авторитет его незыблем.
 И, по докладам, счастлив был народ.
 Поэты покрывались мелкой зыбью,
 Строча, как пулемёты, строчки од.
 Вот только войны что-то не стихали,
 Не просыхал топор у палача.
 Грешки грешками, а грехи грехами.
 Владыка их в упор не замечал.
 Он клумбы поливал собственноручно
 И предавался благостным мечтам.

Стада и нивы, вроде, были тучны.
 И совесть – ах! – вдыхала фимиам.

МОЯ ПОЛИТИКА

*Мы все глядим в Наполеоны;
 Двуногих тварей миллионы
 Для нас орудие одно;
 Нам чувство дико и смешно.*
 Пушкин А. С.

Вытесняет безмятежную поэтику
 Приставуче-заморочная политика.
 Нет там этики с эстетикой – заметьте-ка,
 Лишь эклектика из клёкота и критики.
 Как приятно нынче быть
 лукавым циником,
 Мнить себя то генералом,
 то правителем.
 Психиатр потирает руки – клиника.
 Все актёрствуют,
 никто не хочет в зрители
 А я маме позвоню сегодня вечером,
 И с утра отправлюсь с жёнушкой
 на выборы.
 Всё же есть на свете белом
 что-то вечное,
 Что-то чистое, как девица на выданье.
 Сосны гордые кивают нам верхушками,
 Синь речная распотешилась за дюнами.
 Значит, выберем опять сегодня
 Пушкина
 Президентом дня –
 безудержного, юного.

Евгений Титаев родился в Семипалатинске в 1957 году. Окончил медицинское училище и филологический факультет педагогического института. Работал в лечебно-профилактических учреждениях, на ядерном полигоне, в областной газете «Иртыш», преподавал в татарской школе искусств, был научным сотрудником в музее Достоевского. Автор более 10 книг. Член Союза писателей и Союза журналистов РК, областного краеведческого общества «Прииртышье». Публиковался в Казахстане, ближнем и дальнем зарубежье. Возглавляет областное литобъединение «Иртышские огоньки».

